

改革开放前,电话并未普及,人们写信表达思念。随着社会的发展,电话逐渐走入人们的生活。现如今,智能手机普及,人们在小屏幕里就能见到对方——

从“见字如面”到“见屏如面”

□实习记者 杨雪楠

10月15日一大早,昌吉市宁边路街道丝路明珠小区的张建国老人就急着和孙子视频通话,他叮嘱孙子:“最近天凉了,要穿厚衣服,要好好吃饭……”智能手机的使用,让他和身处各地的亲人朋友都能够“面对面聊天”。

改革开放前,电话并未普及,书信是主要的通信手段。张建国回忆说:“那时,给子女写信,他们半个月后才能收到,快件也需要一个星期,一去一来差不多一个月,我才能收到他们的回信。见面不容易,我每次都叮嘱他们要经常给家里写信。”

“寄信人一笔一画道尽真情,收信人一字一句反复阅读,感受温情,“见字如面”成为那个时代人们的共同回忆。

20世纪90年代,随着社会的发展,固定电话逐渐走进寻常百姓家。“刚装上电话,我便急切地拨通号码,电话那头传来了老家亲人的声音,一家人都围

在一起听,争着抢着要说话。”张建国说,电话的使用给人们的生活提供了很大便利,不用远行,也能及时问候对方,可以实时听见亲人朋友的声音,有紧急情况也能很快联系。

进入21世纪,随着互联网通信技术的飞速发展,智能手机迅速普及,单一的语音通话逐渐发展成为视频通话和网络聊天。在谈到如今的通信方式时,张建国感慨地说:“现在的生活越来越

越好,以前打电话只能听到对方的声音,现在有了视频通话,随时随地都能在小小的屏幕里见到对方。”

曾经车马邮路、见字如面,思念跨越山川河流才能温暖彼此。而今,通信技术更新迭代,信息传递瞬息可达,万物互联赋能千行百业……新中国成立75周年以来,无论昌吉,还是全中国,通信技术的每一次进步都推动着时代的发展,承载着人们对美好生活的向往与追求。

市民反映:残疾人驾驶机动车难享免费停车政策 部门回应:今年年底,可以智能化免费停车啦



为了解决残疾人驾驶员驾驶机动车在无人值守公共停车场享受免费停车问题,2023年自治区残联与兵团残联联合启动新疆残疾人智慧停车平台系统,在乌鲁木齐市先行试点,2024年2月、6月,先后下发《关于推广新疆残疾人智慧停车平台系统应用工作的通知》《关于在全疆城镇公共停车场推广和接入新疆残疾人智慧停车平台系统的通知》。

带着周先生反映的问题,记者联系了昌吉市残疾人联合会(以下简称昌吉市残联)、昌吉市城市管理局(以下简称昌吉市城管局)相关负责人,获悉:为保障残疾人享受免费停车政策,维护残疾人权益,昌吉市残联、昌吉市城管局联合行动,先行将昌吉市残疾人驾驶员信息录入昌吉市127个公共停车场(不含农业园区)平台。

据昌吉市残联党组成员胡斌介绍,10月16日,昌吉市召开全市“智慧停车”工作推进会,将残疾人“智慧停车”纳入全市规划整体推进,预计今年年底完成。从10月17日起,昌吉市残联、昌吉市城管局安排专人,不定期对全市127个公共停车场执行残疾人免费停车政策的情况进行抽查。10月18日,昌吉市城市管理局牵头召开全市公共停车

场残疾人免费停车专项协调推进会,昌吉市残联向各停车场负责人宣传政策,要求各停车场必须严格执行公共停车场残疾人免费停车政策,有条件录入残疾人信息的停车场,加快录入速度,确保自动起杆,免收停车费;暂时无条件录入残疾人信息的停车场,须在显眼位置张贴值班电话,确保在无人值守时电话通畅,值班人员接到残疾人驾驶员电话时及时给予远程起杆,免收停车费。同时,各停车场须张贴昌吉市市场监督管理局监督电话;若出现公共停车场向残疾人驾驶员收取停车费现象,残疾人驾驶员可拨打电话投诉。



关爱困难群众 送上防寒用品

10月18日,吉木萨尔县北庭玫瑰·爱心妈妈志愿者协会党支部、县红十字会联合开展慰问活动,为苇湖巷社区10户低保群众送去棉被、棉鞋和羽绒服等防寒用品。图为志愿者在慰问低保群众。

□罗根希摄

铸牢中华民族共同体意识

2011年,张岩投身公益事业,此后一直奔波在传递爱心的路上,一直致力于民族团结进步事业,13年间,她带领团队开展丰富多彩的活动,为需要帮助的各族群众送去关爱——

让各族群众在欢歌笑语中亲如一家

□本报通讯员 林如梦 王璐

10月22日上午,“张岩一家亲”普法志愿队在昌吉市建国路街道星光社区开展了铸牢中华民族共同体意识暨“法治文化进社区”主题活动,邀请社区各族居民共同参与,为他们献上《和谐新疆》等精彩的歌舞表演,还准备了伴手礼与大家互动。

距离”等富有特色的精品公益项目。“张岩一家亲”爱心工作室十分关注青少年成长,帮扶在昌吉市第七中学就读的内初班学生和偏远牧区乡镇的学生,为他们捐赠物资。

截至目前,张岩和团队志愿者先后在昌吉市和乌鲁木齐市成立了3个爱心工作室和16个爱心团队,在全国各地发展线上线下志愿者1560余人,累计从事志愿服务达40多万小时。张岩个人先后荣获中国好人、最美新疆人、自治区民族团结进步模范、自治区学雷锋标兵、昌吉州最美志愿者等50多项荣誉称号,团队也先后获得中国网新疆榜样、自治区学雷锋最美(佳)志愿服务组织、自治区“民族团结一家亲”和民族团结联谊活动先进集体等多项荣誉。

张岩说:“我要带领我们的团队,把‘张岩一家亲’民族团结的公益项目做得更好,做得更实,让各民族兄弟姐妹深刻领悟到中华民族是一个大家庭,大家像石榴籽一样紧紧地抱在一起,让我们的昌吉变得更加美好。”



10月22日,昌吉市星光社区,在铸牢中华民族共同体意识暨“法治文化进社区”主题活动中,张岩为各族居民送上伴手礼。

□林如梦摄

民生快讯

昌吉市 300盏爆闪安全警示灯“上岗”



昌吉市市政养护工人在宁边西路的一处路口安装爆闪安全警示灯。

本报讯 通讯员贾兴旺、安燕妮报道:为了有效减少交通事故,保障群众通行安全,近日,昌吉市市政养护管理中心组织工人在昌吉市区学校、市场、商贸店铺等人流密集区域的人行道安装爆闪安全警示灯。

昌吉市出租车司机张斌说:“安装爆闪安全警示灯,能提醒我们要格外小心,减速慢行,注意避让,有效防止交通事故的发生。”

昌吉市市政养护管理中心市政

管理科科长高帆介绍,爆闪安全警示灯能够提醒车辆驾驶员和行人注意道路交通安全,减少和避免交通事故发生。在雾天和雨雪天气等视线状况不好的情况下,爆闪安全警示灯的安全警示效果尤其明显。爆闪安全警示灯采用太阳能板为供给电源,在灯体上有一块太阳能板和蓄电池,能够给灯具全天提供电源。

目前,全市共安装300盏爆闪安全警示灯。

呼图壁县 建设两所社区日间照料中心

本报讯 通讯员冯紫卫报道:近日,呼图壁县呼图壁镇南门社区日间照料中心和西河社区日间照料中心均建成,正在进行内部装修,预计11月底投入使用。

呼图壁县民政局养老办主任王俊勇介绍说:“南门社区日间照料中心项目总投资360万元,占地面积3400平方米,建筑面积891平方米。西河社区日间照料中心投资360万元,设有便民餐厅、康复室、棋牌室等

多个功能室,两个项目均在8月开工,即将投入使用。”

目前,呼图壁县已建成并投入使用的社区日间照料中心有1家。这两家社区日间照料中心投入使用后,可惠及两个社区共7427名居民,将形成以居家为基础,以社区为依托,以机构为补充,医养相结合的功能完善、规模适度、覆盖“15分钟便民服务区”的养老服务体系,真正实现快乐养老、健康养老、智慧养老。

提个醒

11月新规来了! 考驾驶证不再设年龄上限

新华网北京10月30日电(记者卢俊宇)11月起,一批新规将正式实施。一起来看,哪些与你我相关?

12项公安交管新举措11月20日起施行 考驾驶证不再设年龄上限 公安部持续推出“异地办”“便捷办”“网上办”等三个方面12项公安交管优化营商环境新措施,新措施自2020年11月20日起实施。

其中,在实现小型汽车驾驶证“全国通考”的基础上,推行摩托车驾驶证全国“一证通考”,申请人可以凭居民身份证在全国范围内任一地申领摩托车驾驶证。

扩大机动车免检范围,在实行6年内6座以下非营运小微型客车免检基础上,将6年以内的7至9座非营运小微型客车(面包车除外)纳入免检范围。对非营运小微型客车(面包车除外)超过6年不满10年的,由每年检验1次调整为每两年检验1次。放宽小型汽车驾驶证申请年龄,为更好适应老龄化社会发展的新需求,取消申请小型汽车、小型自动挡汽车、轻便摩托车驾驶证70周岁的年龄上限。对70周岁以上人员考领驾驶证的,增加记忆力、判断力、反应力等能力测试,保证身体条件符合安全驾驶要求。

新《养老机构管理办法》实施 养老机构应当在公共场所安装视频监控 新修订的《养老机构管理办法》于11月1日起正式实施。

《办法》明确了养老机构登记后即可开展服务活动。《办法》规定养老机构应当在相关公共场所安装视频监控设施,妥善保管视频监控记录;养老机构应当配备应对突发事件必要设施、设备并定期组织应急演练。一旦发生突发事件后,养老机构必须采取防止危害扩大的必要处置措施。

银行、支付机构不得收集与业务无关的消费者金融信息 央行发布的《中国人民银行金融消费者权益保护实施办法》自2020年11月1日起施行。《办法》旨在打击侵犯金融消费者合法权益的违法违规行为,合理提升违法违规成本,解决金融领域违法违规成本低的问题。

《办法》规定,银行、支付机构不得收集与业务无关的消费者金融信息,不得采取不正当方式收集消费者金融信息,不得变相强制收集消费者金融信息;银行、支付机构收集消费

者金融信息用于营销、用户体验改进或者市场调查的,应当以适当方式供金融消费者自主选择是否同意。

竞彩游戏新规施行 单票购买金额不得超过6000元

根据财政部、国家体育总局联合发布“进一步调整单场竞猜游戏规则有关事宜”的通知,2020年11月1日起,竞彩游戏新规实施。

新规明确,竞彩游戏单票购买金额不得超过6000元。单人单日购彩金额超过1万元(不含)时,需填写《竞彩游戏大额投注(超过1万元)预约登记表》。本项“预约登记”的要求,是在售前给大额投注的购彩者一个“冷静思考期”,让购彩者充分考虑自己的投注行为。

全国高速公路统一限速标志 高速公路限速不得超过120km/h

交通运输部发布的《公路限速标志设计规范》详细规定了公路限速路段划分、限速值论证、限速方式选取等内容,该规范将于2020年11月1日起施行。《规范》要求高速公路限速不得超过120km/h,相邻两个限速路段的限速之差不得超过20km/h。公路互通式立交交叉主线、减速车道和出口匝道所设置的限速标志,相互之间限速之差不得超过30km/h。

金融控股公司最新监督管理办法:细化准入条件和程序

《金融控股公司监督管理试行办法》自2020年11月1日起施行。《办法》细化了金融控股公司准入的条件和程序,进一步明确了监管范围和监管主体,人民银行对金融控股公司实施监管,金融管理部门依法按照金融监管职责分工对金融控股公司所控股金融机构实施监管。另外,办法对股东资质条件、资金来源和运用、资本充足性要求、股权结构、公司治理、关联交易、风险管理体系和风险“防火墙”制度等关键环节,提出了监管要求。

11月起取消留学回国人员证明

教育部规定自11月1日起取消《留学回国人员证明》。自2020年10月1日起,驻外使领馆不再受理开具申请,驻外使领馆根据留学人员意愿提供相应服务。已经受理、使领馆开具时间晚于2020年11月1日的《留学回国人员证明》仍然有效。

来源:新华网